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1. Στόχοι 

1.1 Απευκφνεται ςτουσ καλλιεργθτζσ πιπεριάσ  με ςτόχο τθν ενθμζρωςι τουσ για 
τθν αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ του επιβλαβοφσ οργανιςμοφ πυραλίδα  . 

2. Γενικά  

2.1 Ο επιβλαβισ οργανιςμόσ πυραλίδα (Ostrinia nubilalis ) είναι κατϋεξοχιν εχκρόσ 
του καλαμποκιοφ. Παρατθροφνται όμωσ αρκετζσ προςβολζσ και ςτθν 
καλλιζργεια τθσ πιπεριάσ. 
 Έτςι θ  Τπθρεςία μασ ςε ςυνεργαςία με τουσ Γεωπόνουσ τθσ Δ.Α.Ο.Κ. Ξάνκθσ  
για το ζτοσ 2015 εγκατζςτθςε πζντε (5) φερομονικζσ παγίδεσ ςε 
αντιπροςωπευτικά  ςθμεία του ν. Ξάνκθσ που παραδοςιακά καλλιεργείται θ 
πιπεριά που προορίηεται για βιομθχανικι χριςθ ( περιοχι Θαλαςςιάσ – 
Ηλιόπετρασ )  και μία (1)  φερομονικι παγίδα ςε κοντινι καλλιζργεια του 
αραβόςιτου ,για τθν παρακολοφκθςθ τθσ πτιςθσ του εντόμου  .  
Η εγκατάςταςθ του δικτφου των παγίδων ζγινε ςτισ 22-5-2015 ςτθν 
καλλιζργεια του αραβόςιτου και ςτισ 15-06-2015 ςτθν καλλιζργεια τθσ 
πιπεριάσ.  
 Η παρακολοφκθςθ και καταγραφι τθσ πτιςθσ του εντόμου γίνεται από τουσ 
γεωπόνουσ τθσ  Δ.Α.Ο.Κ. Ξάνκθσ μία φορά /εβδομάδα.  

3. Γενικά για το ζντομο 

3.1 
 

Ζθμιζσ που προκαλεί: 
 Ο κφριοσ ξενιςτισ του εντόμου είναι ο αραβόςιτοσ. Έχει μία-τρεισ γενιζσ /ζτοσ.  
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Η 2θ και 3θ γενιά προκαλοφν τθ μεγαλφτερθ ηθμιά ςτθν πιπεριά και ιδιαίτερα 
όταν θ καλλιζργειά τθσ γειτνιάηει με αυτι του αραβόςιτου. 
Οι κάμπιεσ τθσ 2θσ γενιάσ επιτίκενται είτε ςτο ςτζλεχοσ είτε ςτον καρπό τθσ 
πιπεριάσ. Σα ςυμπτϊματα που παρατθροφνται είναι τα παρακάτω :  

 Δθμιουργία οπών  ςτο ςτζλεχοσ των φυτών  

 Οπζσ ςτο κοτςάνι των καρπών διότι θ κάμπια προςπακεί να ειςζλκει 
ςτο εςωτερικό του καρποφ 

 Δθμιουργία λεπτισ ςκόνθσ ςτθν εξωτερικι επιφάνεια του κοτςανιοφ 
του καρποφ και ςτοάσ ςτο κοτςάνι του καρποφ όταν θ κάμπια ζχει 
διαπεράςει τθν προςταςία του κάλυκα που ζχει ο καρπόσ. 

 Σα εμφανι ςυμπτώματα τθσ κάμπιασ είναι θ πρόωρθ ωρίμανςθ του 
καρποφ και το ςάπιςμα του καρποφ που κυρίωσ οφείλεται ςε 
επίδραςθ διαφόρων πακογόνων.  

     
                                     Πθγι: Κ.ίμογλου Δράμα 

4. Διαπιςτώςεισ 

4.1 Από τισ επιτόπιεσ παρατθριςεισ και τθν καταγραφι των ςυλλιψεων ςτισ 
φερομονικζσ παγίδεσ, διαπιςτϊνουμε ότι οι προςβολζσ από το ζντομο είναι 
πολφ  χαμθλζσ τθσ τάξεωσ του 0-1 εντόμων/παγίδα/μζτρθςθ. 
Αυτό πικανόν να οφείλεται ςτο γεγονόσ ότι λόγω των ζντονων βροχοπτϊςεων 
κατά τθ διάρκεια τθσ άνοιξθσ, κακυςτζρθςε θ ςπορά του αραβόςιτου με 
αποτζλεςμα τθν περίοδο αυτι το ζντομο να τρζφεται ακόμθ από το 
καλαμπόκι, δεδομζνου ότι οι πλθκυςμοί ςτον αραβόςιτο είναι ελαφρϊσ πιο 
αυξθμζνοι.  
 Ωςτόςο δεν αποκλείεται οι πλθκυςμοί να αυξθκοφν ςθμαντικά και να 
προκαλζςουν προβλιματα ςτθν καλλιζργεια ιδιαίτερα τϊρα που πλθςιάηει θ 
πλιρθσ ωρίμανςθ του καρποφ και θ ςυγκομιδι αυτοφ. 
Ζτςι, οι παραγωγοί δεν πρζπει να  εφθςυχάηουν και να παρατθροφν με 
προςοχι τισ καλλιζργειζσ τουσ  για φποπτα ςυμπτώματα που αναφζρονται 
παραπάνω.  

5. Συςτάςεισ – καλλιεργθτικζσ πρακτικζσ 
Για τθν αποτελεςματικι προςταςία τθσ καλλιζργειασ τθσ πιπεριάσ οι 
παραγωγοί κα πρζπει να ακολουκοφν τα παρακάτω: 
Α. Καλλιεργητικές πρακτικζσ 

 υνιςτάται αμειψιςπορά τθσ πιπεριάσ  με  καλλιζργεια ςιταριοφ ι 
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κρικαριοφ.  

 Πρϊιμθ ι κανονικι ςπορά ϊςτε θ ανάπτυξθ του φυτοφ να μθν 
ςυμπίπτει με τθν 2θ γενιά του εντόμου. 

 Καλι αντιμετϊπιςθ των ηιηανίων τθσ καλλιζργειασ 

 υνιςτάται καταςτροφι των υπολειμμάτων τθσ καλλιζργειασ τόςο τθσ 
πιπεριάσ όςο και του καλαμποκιοφ , διότι το ζντομο διαχειμάηει ςτα 
υπολείμματα τθσ προθγοφμενθσ καλλιζργειασ. 
  

Συνδυαςμόσ καλλιεργθτικών μζτρων και χθμικισ καταπολζμθςθσ όπου 
απαιτείται δίνει τα καλφτερα αποτελζςματα. 
 
Β. Χθμικι Καταπολζμθςθ 
Η χθμικι καταπολζμθςθ εφόςον επιλεγεί από τουσ παραγωγοφσ ,κα πρζπει 
να γίνεται όταν ο καρπόσ είναι ςε μζγεκοσ μεγαλφτερο από το μιςό , με 
εγκεκριμζνα φυτοπροςτατευτικά προϊόντα μικρισ υπολειμματικισ 
διάρκειασ. 
 
υμβουλευτικά επιςυνάπτεται πίνακασ με τισ εγκεκριμζνεσ δραςτικζσ 
ουςίεσ. 
Παρακαλοφμε  να εφαρμόηονται πιςτά οι οδθγίεσ χριςθσ αυτών. 
Συνημμένα : Πίνακας εγκεκριμένων εντομοκτόνων  

 
       

 
 
 
 
 Καβάλα  30-07-2015 
Ο Προϊςτάμενοσ Σμιματοσ 

         
 

          Δ.Ρϊμασ 


